

# 全面准确贯彻落实“一国两制”积极融入国家发展大局

## ——港澳各界热议《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》

新华社香港11月17日电(记者 查文晔 刘刚 李寒芳)《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》(简称“决议”)全文16日公布,在香港和澳门社会引发热烈反响。港澳舆论和社会各界普遍认为,决议是站在历史关键节点上,总结包括“一国两制”实践在内的中共百年经验的一份重要文件,必将对香港、澳门和国家发展带来深远影响。港澳各界应全面准确贯彻落实“一国两制”,积极融入国家发展大局,踏上发展新征程。

中共十九届六中全会公报指出,在坚持“一国两制”和推进祖国统一上,党中央采取一系列标本兼治的举措,坚定落实“爱国者治港”、“爱国者治澳”,推动香港局势实现由乱到治的重大转折,为推进依法治港治澳、促进“一国两制”实践行稳致远打下了坚实基础。

《大公报》17日发表题为《找准自身定位 融入国家发展》的评论表示,国家的发展进程并非一帆风顺,靠的是几代人一以贯之、不懈的辛勤成就。对于年轻一代来说,学习国家的发展历史、社会现状及未来规划具有十分重要的意义。在国家未来发展大局中,香港将扮演什么角色、如何定位以融入这一蓝图,以己所长贡献国家所需,都是值得深入思考的问题。

香港《文汇报》当日发表题为《以“人民意识”“赶考意识”落实“爱国者治港”》的评论表示,决议最吸引香港各界关注的,是首次把“坚定落实‘爱国者治港’”写进了执政党的重大决议。要在港贯彻好六中全会和决议精神,关键就在于坚定落实“爱国者治港”原则。

《香港商报》发表时评表示,决议全文发布让全世界对中国这个东方大国的伟大历程和未来梦想有了更准确全面的认识。中国这艘巨轮破浪前行,不仅是中国人民的追求,对世界也是福音和机遇。以史为鉴,开拓未来,中

国梦值得期待,前景乐观。

香港特区行政长官林郑月娥表示,今年是中国共产党建党一百周年,十九届六中全会通过的决议意义重大。回顾过去,中国共产党和国家经历了无数挫折和考验,走过不少艰难岁月,终于建成今天的小康社会。国家已成为世界第二大经济体,在金融、科技、基建、体育等方面成就非凡,在国际舞台上影响力与日俱增。我们身为中国人,感到十分自豪。

林郑月娥说,香港重回“一国两制”正轨,并在“十四五”规划纲要中得到中央大力支持和粤港澳大湾区建设的大量机遇,正是砥砺前行、奋发有为的时候。

香港湾仔区各界协会副主席阎伟宁表示,决议从多个方面总结了中国共产党百年来在各个阶段取得的历史性成就与历史性变革,意义重大。一个时期,受各种内外复杂因素影响,“反中乱港”活动猖獗。在中国共产党的有力领导下,香港国安法落地实施,“爱国者治港”原则得到贯彻,香港局势迅速实现由乱到治,政治秩序和政治生态开始重建,这充分体现了中国共产党的战略自信和担当作为,获得香港市民的好评与拥护。香港已进入崭新的发展阶段,更需要在六中全会精神指引下,加强政权建设,提升施政效能,实现良政善治。

香港九龙社团联会常务副理事长林德兴表示,中国共产党通过百年奋斗取得历史性成就,从根本上改变了中国人民的前途命运,让我们在实现中华民族伟大复兴的正确道路上阔步向前。香港同胞既是这一伟大征程的实践者,也是受益者。在维护香港繁荣稳定上,中国共产党始终坚持人民至上,运筹帷幄,标本兼治,推动香港局势实现由乱到治的重大转折,为下一步由治及兴打下坚实基础。作为一名香港人,我将尽我所能,在国家繁荣发展进

程中担当积极角色。

港区全国政协委员叶建明表示,决议是在中共走过第一个百年,国家全面建成小康社会、正迈向中华民族伟大复兴的重大历史时刻推出的,必将对包括香港在内的中国未来发展产生深远影响。在中华民族伟大复兴的进程中,香港不仅不能缺席,更是大有可为。香港社会应以高度的历史自觉投入到这一进程中去。

香港区青年联盟主席胡志禧表示,决议总结了中国共产党百年奋斗的重大成就与历史经验,实践证明“一国两制”是守护香港、保持香港长期繁荣稳定的最佳制度。近年来,中央制定出台香港国安法及完善选举制度,打出“连环拳”,有效抵御外来势力干预,保障“一国两制”行稳致远。香港青年应抓住国家发展机遇,积极融入国家发展大局,为国家谋复兴,为香港谋发展。

澳门特区立法会议员、澳门妇联总会副理事长黄洁贞表示,作为澳门妇女工作者,要牢牢把握决议阐述的“十个坚持”,践行“两个维护”;坚定以人民为中心,为人民谋幸福,把决议的精神融入到妇女工作中,做到知责于心、尽责于行。未来将继续与广大妇女一道深入学习六中全会精神,充分发挥妇女作用,贡献创造历史伟业的巾帼力量。

澳门会展业协会理事长何海明对决议有三点体会:一是体现了中央政府继续支持香港、澳门长期繁荣稳定,确保“一国两制”实践行稳致远;二是要充分认识祖国对澳门的关怀,更积极地融入国家发展大局,投入粤港澳大湾区及横琴粤澳深度合作区建设,推动澳门经济适度多元发展;三是澳门是“一国两制”实践的典范,未来要在国际舞台上讲好澳门故事,为推进祖国的统一事业作出贡献。

# 公安机关重拳打击电诈推广犯罪 抓获嫌疑人1400余人

新华社北京11月17日电(记者 熊丰)近日,全国公安机关按照公安部统一部署,深入推进“净网2021”专项行动,对通过诈骗话术网上引诱潜在受骗者,为电信网络诈骗提供推广引流服务的犯罪团伙进行重拳打击,共打掉团伙180余个,抓获犯罪嫌疑人1400余人。公安部17日公布集中收网行动中破获的10起典型案例。

在李某某团伙利用兼职刷单等虚假信息为电诈团伙推广引流案中,北京公安机关网安部门侦查查明,李某某犯罪团伙在网上与境外电信网络诈骗团伙勾连,利用招聘网站、电子邮箱、社交软件等平台为诈骗团伙发送兼职刷单、投资理财等虚假信息,诱导受害者与诈骗团伙联系,供诈骗团伙实施诈骗。北京公安机关在北京、湖南长沙实施集中收网行动,成功抓获李某某等10名犯罪嫌疑人。

在宋某某犯罪团伙冒充中国移动客服为电诈团伙推广引流案中,山西公安机关网安部门侦查查明,宋某某犯罪团伙冒充中国移动客服人员打电话向他人推荐所谓专业股票老师、微信公众号及微信群,再伺机将有投资理财需求的人员拉入境外电诈团伙指定的微信群内,供诈骗团伙实施诈骗。山西吕梁公安机关在集中收网行动中一举抓获犯罪嫌疑人13名。

## 哈尔滨

# 城建办原主任张明杰受贿案宣判

新华社哈尔滨11月17日电 2021年11月17日上午,黑龙江省哈尔滨市中级人民法院对哈尔滨市城镇化建设领导小组办公室原主任张明杰受贿、滥用职权,同案被告人王绍玉受贿一案进行公开宣判,以受贿罪判处张明杰无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;以滥用职权罪判处张明杰有期徒刑十年,决定执行无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。以受贿罪判处王绍玉有期徒刑十四年,并处罚金人民币三百万元。对涉案违法所得及其孳息予以没收、追缴。

法院经审理查明:2009年至2011年,被告人张明杰在任哈尔滨市道里区政府副区长兼道里区改制领导小组组长期间,在国有企业哈尔滨市原种繁殖场并购过程中,以及在哈尔滨市哈齐铁路客运专线工程建设领导小组办公室、哈尔滨市土地储备中心城市建设投资集团有限公司收购、收储哈尔滨市原种繁殖场部分土地过程中,徇私舞弊、滥用职权,致使征地补偿款被并购单位违规获取,部分职工安置款被违规使用,造成公共财产损失共计人民币2.3259亿余元。

## 海南省

# 人社厅原副厅长支红彬被“双开”

新华社海口11月17日电(记者 夏天)记者17日从海南省纪委监委获悉,海南省人力资源和社会保障厅原党组成员、副厅长支红彬严重违纪违法被开除党籍和公职。

日前,经海南省委批准,海南省纪委监委对海南省人力资源和社会保障厅原党组成员、副厅长,昌江县委副书记、政法委书记支红彬严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,支红彬违反中央八项规定精神,收受可能影响公正执行公务的礼金;违反组织纪律,在组织函询时不如实说明问题。利用职务上的便利,在工程项目承揽方面为他人谋取利益,非法收受巨额财物,涉嫌受贿犯罪。

支红彬身为党员领导干部,理想信念坍塌,价值观扭曲,丧失党性原则,财迷心窍,以权谋私。支红彬的行为已严重违反党的纪律,构成职务违法并涉嫌犯罪,性质恶劣,情节严重,应予严肃处理。经海南省纪委监委会议研究并报省委批准,决定给予支红彬开除党籍处分;由海南省监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物随案移送。

## “暖民心”

来自四川省眉山市彭山区的天然气管道安装工程老宋近日终于从内蒙古自治区乌兰察布市的一家企业拿到了拖欠的11万元工资。这场跨越千里的维权历时数月,眉山市彭山区法律援助中心的法律工作者多次往返两地为他申请协调,终于讨回了血汗钱。

今年5月以来,四川省司法行政部门实施“我为群众办实事十心工程”,以“定制式”法律服务精准回应群众需求。为老宋提供法律援助便是“十心工程”之一的“暖民心”工程中的内容。“十心工程”开展以来,四川全省共计办理农民工专项法律援助8267件。不少农民工感叹,“暖民心”工程为群众撑起了维权的“法治伞”。

新华社发 商海春 作



## 辽宁

# 建长效机制严打涉自然资源违法犯罪

新华社沈阳11月16日电(记者 孙哲 丁非白)自常态化扫黑除恶斗争开展以来,“资源大省”辽宁严厉打击“沙霸”“矿霸”等涉自然资源违法犯罪行为,斩断伸向资源领域的“黑手”。

辽宁各类矿产、砂石等资源丰富,过去一段时间里,涉自然资源领域的涉黑涉恶案件多发,黑恶势力不断侵蚀基层政权,破坏当地营商环境。

经过三年扫黑除恶专项斗争,辽宁省自然资源领域涉黑涉恶乱象得到显著整治。辽宁省政法委员会副书记、省扫黑办副主任蒋中平介绍,为持续保持高压态势,辽宁今年部署重点行业领域,探索建立党委坚强领导、纪委协同作战、政法委统筹协调、检察精准复查、公安重拳出击、法院同步纠错的一体化专案

协同办理机制,对黑恶势力和司法腐败形成强力震慑,有力推动重点行业领域整治,优化全省营商环境。

辽宁政法部门、省自然资源厅、省生态环境厅及省水利厅等今年联合下发了《开展打击整治“沙霸”“矿霸”等自然资源领域黑恶犯罪专项行动实施方案》,统筹各部门密切配合、齐抓共管,推动自然资源领域整治不断深化。

今年以来,辽宁全省已核查涉“沙霸”“矿霸”线索108条,转化案件25条,打掉自然资源领域涉黑组织1个,恶势力犯罪集团4个,抓获犯罪嫌疑人125人,破获刑事案件68起,查扣冻结涉案资产4.09亿元。

“要巩固三年扫黑除恶专项斗争的成果,重点行业是关键,要从制度着手形成合力,也

要让行业主管部门在日常监管中靠前发挥更大作用。”辽宁省有关部门负责人表示。

基于此,10月13日,辽宁省多部门联合印发实施《辽宁省河道非法采砂专项整治行动方案》,梳理近三年非法采砂及许可砂场管理情况,并采取暗访、巡查等方式全面排查摸底,及时发现非法采砂问题。

辽宁省水利厅副厅长王福东说:“我们组织各市水政监察机构积极开展‘沙霸’线索摸排工作,协助公安部门打击非法采砂。”

此外,辽宁省自然资源厅开展深化整治自然资源领域扫黑除恶行业乱象重点工作,运用“双随机、一公开”执法监察和实时卫片等手段,查处非法采矿等行为,今年已发现违法图斑1159宗,初步发现10家矿山存在违法问题,正在依法依规进行查处。